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رئیس‌جمهور در گفت‌وگوی تفصیلی با 
KHAMENEI.IR ، برنامه‌های دولت 

برای رفع ناترازی‌ها را بیان کرد.
 تشریح اقدامات مهم و راهبردی دولت 
در یک سال گذشته، صبوری و نجابت مردم 
به‌خصوص در فشارهای اخیر اقتصادی، 
تأکید بر توانایی‌های داخلی و عزم دولت برای 
حل معضلات و مشکلات کشور و ... مهم‌ترین 

محورهای این گفت‌وگوست.
در ادامه بخش‌هایی از گفت‌وگوی 
مسعود پزشکیان با پایگاه اطلاع‌رسانی 

رهبری از نظرتان می‌گذرد: 
آنچه ما الان به دنبالش هستیم و داریم 
تلاش می‌کنیم که آن را اصاح کنیم، 
موضوع ناترازی‌ها است. اگر بخواهیم بحث 
بکنیم، باید بگوییم روندی که در کشور وجود 
دارد روندی است که در بسیاری از قسمت‌ها 
با ناترازی‌های بزرگی مواجه است. مسئله‌ی 
انرژی- که همان اوّل خودش را نشان داد- 
مسئله‌ی آب، مسائل مالی، مسائل مدیریتّی، 
مسائل سیاسی، اجتماعی، اقتصادی و 
فرهنگی، همه‌ی این‌ها مسائلی است که ما 
در وسعت زیادی با این مشکل مواجهیم. 
ما وقتی دولت را به دست گرفتیم، ۲۰ هزار 
مگاوات کسری انرژی داشتیم؛ این کسری 
انرژی در طول سال‌ها ایجاد شده بود و طبیعتاً 
از یک طرف مصرف افزایش پیدا می‌کرد، 
از طرف دیگر توسعه‌ای در رابطه با ارائه‌ی 
خدمات انرژی نداشتیم و این هم سالی بود 
که بارندگی ما کم بود، نزدیک به چهل درصد 
نسبت به سال‌های قبل میانگین بارندگی 
کاهش پیدا کرده بود،  پشت سدها آب نبود 
و ما نزدیک به ۱۴ هزار مگاوات انرژی برق‌آبی 
داشتیم که با کمبودی که در پشت سدها از 
نظر آب داشتیم، نتوانستیم به طور کامل هم 
از آن استفاده کنیم؛ یعنی کسری انرژی ما به 
حدود ۳۰ هزار مگاوات رسید. خب طبیعتاً 
جنگ بود و در جنگ هم می‌بایست مسائل را 

حل می‌کردیم.
ارتباط ما با همسایگان خیلی بهتر شده. 
روابط ما با کشورهای همسایه در خیلی 
از زمینه‌ها، چه فرهنگی، چه علمی، چه 

اقتصادی توسعه پیدا کرده. با آذربایجان، 
با ازبکستان، با ترکمنستان، با افغانستان، با 
پاکستان، با عراق، با ترکیه و در خلیج فارس 
هم با عمان و امارات و قطر و مانند این‌ها روند 
ارتباطات خیلی بهتر شده. علی‌رغم همه‌ی 
این مشکلاتی که هست، مسیر ارتباطات 
بین‌المللی‌مان دارد افزایش پیدا می‌کند. 
با چین و روسیه و قزاقستان و قرقیزستان و 
تاجیکستان، ارتباطات خیلی خوبی برقرار 
شده. الان داریم مسیرها را اصلاح می‌کنیم. 
کریدورها الان اولویتّ دولت است. منابع 
لازم را برای مسیر شمال به جنوب و شرق 
به غرب دیده‌ایم و در سال آینده با سرعت 
خیلی بیشتری حرکت خواهیم کرد؛ هم از 
نظر ساخت راه و قطار و ریل، هم از نظر واگن 
و دیزل و ابزاری که باید وجود داشته باشد. 
همه‌ی این کارها را داریم پیگیری می‌کنیم 

که مسائل را حل کنیم.
در حوزه‌ی مسائل اجتماعی، کارهای 
بزرگی در رابطه با مسجدمحوری، 
محلّه‌محوری و مشارکت مردم انجام شده. 
البتّه این‌ها چون مسائل اجتماعی است، 
شاید به صورت عدد و رقمی نشود گفت؛ 
همچنین، این مسائل زمان‌بر است و طبیعتاً 
تغییر رفتار کار ساده‌ای نیست. در این زمینه، 
مقام معظّم رهبری به برادر عزیزمان حاج آقا 
علی‌اکبری دستور دادند که هماهنگی بکنند 
و این‌ها نزدیک به ده هزار مسجد را آوردند 

وسط. ما مراکز بهداشتی خودمان را در این 
رابطه درگیر کردیم، مدارس را درگیر کردیم 
و کار بزرگی در رابطه با آموزش‌وپرورش 
صورت گرفته؛ یعنی با مشارکت مردم، 
ما تمام مدارس کانکسی را جمع کردیم، 
مدارس سنگی را جمع کردیم و در جاهایی 

که مدرسه نبود، مدرسه ساخته شد. 
در بحث‌های مالی و پولی هم سازمان 
بهینه‌سازی و مدیریتّ مصرف بنزین و 
گازوئیل را درست کردیم. الان ماشین‌های 
دولتی دیگر کارت سوخت ندارند و باید بروند 
آزاد بگیرند مصرف کنند؛ یکی هم مناطق 

آزاد، یکی هم آن‌هایی که تازه می‌آیند.
یکی از مسائل مهم، بحث مدیریتّ و 
واگذاری اختیار است. مقام معظّم رهبری 
در جلسه‌ای که با استاندارها داشتند، 
توصیه‌شان این بود که مدیران اختیار داشته 
باشند و از زمان‌های قدیم هم نگاه مقام معظّم 
رهبری این‌طور بوده. به‌خصوص در جنگ 
دوازده‌روزه، این اختیار خودش را نشان داد و 
بدون اینکه مشکلی پیدا بکنیم، استان‌ها کار 
خودشان را می‌کردند؛ این به خاطر اختیاراتی 
بود که واگذار شده بود. البتّه مجلس محترم 
یک اشکالات قانونی‌ای گرفت که آن‌ها را هم 
داریم حل می‌کنیم. باور و اعتقاد ما این است 
که باید اختیارات در استان‌ها واگذار بشود که 
این‌ها بتوانند کارهایشان را انجام بدهند و 
نیازی به این نباشد که برای هر کاری استاندار 
یا فرماندار یا رئیس دانشگاه یا مدیرکل بیاید 
تهران و بخواهد اجازه بگیرد. در این رابطه هم 
اقدامات بسیار مفیدی انجام گرفته و نتایج 
خیلی خوبی داشته‌ایم که البتّه مفصّل است 
و من اگر بخواهم این‌ها را خدمت شما عرض 
بکنم، فقط باید از این روندی که دارد اتفّاق 

می‌افتد بگویم.

من نمی‌توانم، ما می‌توانیم
البتّه من بارها گفته‌ام نمی‌توانم، بلکه 
ما می‌توانیم. مشکلات مملکت جوری 
نیست که من به‌تنهایی بتوانم آن‌ها را حل 
کنم- این را بارها گفته‌ام- ولی ما با قدرت 
تمام، این مشکلات، تحریم‌ها و فشارهایی 

را که می‌آورند، پشت سر خواهیم گذاشت. 
امکان ندارد ما با هم باشیم و آن‌ها بتوانند ما 
را زمین‌گیر کنند. اینکه من می‌گویم با هم 
وحدت داشته باشیم، وفاق داشته باشیم، 
برای این است که باور و اعتقادم این است. 
چه در داخل کشور و چه با همسایگان 
خودمان اگر ماها وحدت داشته باشیم، آمریکا 
نمی‌تواند کشورهای منطقه را این‌جوری 
استثمار کند. این ما هستیم که می‌توانیم 
مشکلات را حل کنیم. البتّه مشکلاتی که 
وجود دارد، به این سادگی قابل حل نیست. 
آن‌ها محاسبه کرده‌اند؛ این‌طور نیست 
که بدون محاسبه آمده باشند. هم از نظر 
اقتصادی، هم از نظر نظامی، هم از نظر 
سیاسی و امنیّتی و تبلیغاتی، از هر لحاظ 
دارند کار می‌کنند. کشور ما روی پای خودش 

ایستاده. 
تا حالا این بوده که هر کسی می‌آمده، 
برای خودش یک برنامه‌ای می‌نوشته؛ 
در‌صورتی‌که اگر بپذیریم ما یک سیاست 
کلیّ داریم، یک چشم‌انداز و برنامه‌ی 
بیست‌ساله داریم. مقام معظّم رهبری در 
آن سند چشم‌انداز بیست‌ساله فرموده 
بودند که ما در سال ۱۴۰۴ باید کجا باشیم؛ 
اگر ما به آن سیاست‌ها عمل می‌کردیم، 
اینجا بودیم که الان هستیم؟ چرا نیستیم؟ 
برای اینکه هر کس آمده، فکر کرده برنامه 
دارد؛ در‌صورتی‌که حاکمیّت برنامه داشته، 
سیاستش مشخّص بوده و هر کس می‌آمده 
باید آن برنامه و سیاست را اجرا می‌کرده. در 
دوره‌ی انتخابات هم بحثی که با ما می‌کردند 
سر همین بود که می‌گفتند تو برنامه نداری. 
نمی‌شود مملکت سیاست داشته باشد، برنامه 
داشته باشد، یکی بیاید یک برنامه‌ی دیگری 
بدهد. من نمی‌توانم برنامه‌ای را که آن‌ها در 
چهارچوب آن سیاست‌ها اجرا کردند بگذارم 
کنار، یک برنامه‌ی دیگری و یک راه دیگری 
را انتخاب کنم. علی‌رغم تمام مشکلاتی که 
وجود دارد، ما با تمام قدرت آن راه را داریم 

ادامه می‌دهیم.

این جنگ تمام‌عیار، 
سخت‌تر از جنگ عراق است

به نظر من، ما در یک جنگ تمام‌عیار 
با آمریکا و اسرائیل و اروپا هستیم؛ آن‌ها 
نمی‌خواهند کشور ما سر پا باِیستد. این جنگ 
بدتر از جنگ عراق با ما است؛ اگر آدم خوب 
درک بکند، این جنگ خیلی پیچیده‌تر و 
سخت‌تر از آن جنگ است. در جنگ با عراق، 
وضعیّت معلوم بود؛ او موشک می‌زد، من 
هم معلوم بود کجا را می‌زنم. اینجا الان از هر 
لحاظ دارند ما را محاصره می‌کنند، دارند ما 
را در مضیقه و تنگنا قرار می‌دهند، مشکل 
ـ از نظر معیشتی، از نظر  ایجاد می‌کنند ـ
ـ  فرهنگی، از نظر سیاسی و از نظر امنیّتی ـ
و توقّعات جامعه را بالا می‌برند؛ از آن طرف 
جلوی فروش ما را، تبادلات ما را، تجارت ما را 
می‌گیرند، از این طرف هم توقّعات در جامعه 
بالا رفته! در نتیجه، همه باید با تمام توانمان 

کمک بکنیم و مملکت را درست کنیم.
ما داریم مشکلات خودمان را حل 
می‌کنیم؛ آن چیزی که من از آن نگرانم و 

بارها هم گفته‌ام، فقط این است که بتوانیم 
اختلافات را کنار بگذاریم. این‌ها دارند به 
اختلافات دامن می‌زنند؛ ما باید مواظب 
باشیم که اختلافات دامن‌گیرمان نشود. 
اگر هم اختلاف داریم، بنشینیم در اتاق‌های 
سربسته با همدیگر دعوا کنیم؛ ولی وقتی 
رفتیم بیرون، یک صدا از نظام بیرون بیاید 
و آن صدا هم جهت‌گیری‌ها و مسیرهایی 
است که مقام معظّم رهبری نشان می‌دهد. 
ممکن است در دل من یک چیز دیگری 
باشد ولی وقتی مسیر مشخّص است، همه 
باید در آن مسیر حرکت کنند. و اگر همه با 
هم باشیم، بر این مشکلات غلبه خواهیم 
کرد؛ آن‌ها هر کاری می‌خواهند بکنند. 
اگر ما بتوانیم عدالت را و انصاف را در کشور 
پیاده کنیم و مردم را در تصمیم‌گیری‌ها و در 
سیاست‌ها مشارکت بدهیم و مردم ببینند ما 
با چه مشکلاتی مواجهیم، خودشان کمک 

می‌کنند مشکلات را حل می‌کنند.
در همین بحث بنزین، فکر می‌کنید به هر 
باک بنزین چقدر یارانه می‌دهیم؟ بر اساس 
همین سهمیّه‌ای که می‌دهیم، در ماه نزدیک 
به هشت میلیون تومان است، تازه اگر در 
سقف آن شصت لیتر و صد لیتر مصرف کند؛ 
اگر بیشتر مصرف کند، دیگر می‌رسد به حدود 
بیست میلیون تومان در هر باک؛ حالا اگر دو 
تا باک داشته باشیم، آن‌وقت ببینید چقدر 
می‌شود. چرا ما داریم این‌جوری پول خرج 
می‌کنیم؟ چرا این یارانه را به همه نمی‌دهیم؟ 
وقتی هم مداخله می‌کنیم، دادِ یک عدّه بالا 
می‌رود که چرا دارید گران می‌کنید. ما گران 
نمی‌کنیم؛ ما می‌خواهیم آنچه به دست 
می‌آوریم به همه بدهیم. اگر قرار است من 
به یک باک ماشین هفت میلیون، ده میلیون 
یا بیست میلیون یارانه بدهم، خب این را به 
همه‌ی مردم می‌دهم؛ به همه به اندازه‌ی 
سهمی که دارند پرداخت می‌کنم. رسانه‌ی 
ما باید دفاع کند و فرهنگش را ایجاد کند. 
ما هیچ پولی را برای چاله‌چوله‌های دولت 
خودمان برنخواهیم داشت، هیچ چیزی از 
یارانه کم نخواهیم کرد، ولی می‌خواهیم این 
یارانه را به همه بدهیم. من که چند تا ماشین 
در خانه دارم، بسته به میزان مصرفم، برای 
هر باک دارم هشت میلیون، نهُ میلیون یا ده 
میلیون یارانه می‌گیرم؛ در همین حال، یک 

عدّه نان شب ندارند بخورند! چرا؟

هنوز خیلی جا دارد 
که بتوانیم هزینه‌ها را کم کنیم

هنوز خیلی جا دارد؛ هنوز خیلی جا دارد 
که ما بتوانیم خیلی از این هزینه‌هایمان را کم 
بکنیم. چرا ما داریم اضافه هزینه می‌کنیم؟ 
بهر‌ه‌وری نیروی انسانی و نوع خدمات ما 
می‌تواند خیلی بهتر از این بشود و این کاری 
است که نیاز به همکاری و همدلی و هم‌زبانی 
دارد. ما خیلی کارها را می‌توانیم انجام ندهیم. 
معیشت مردم برای ما اولویتّ است. من 
می‌توانم به موبایل پول ندهم، ولی به معیشت 
مردم باید بدهم. ما تا حالا یک‌ونیم میلیارد 
داده‌ایم موبایل وارد کرده‌اند، ولی الان در 
معیشت مردم و نهاده‌ها و کالاهای اساسی 
گرفتاریم. البتّه ارز ترجیحی به آن ندادیم، 
ولی بالاخره ارز دادیم. خب من ارز را اوّل 
باید به معیشت مردم بدهم و بعد اگر اضافه 
آوردم، به بقیّه‌ی مسائل می‌دهم؛ اگر اضافه 
نیاوردم، خب حالا صادرات کند و بر اساس 
صادرات خودش، خدمات خودش را هم از 

آن صادرات بگیرد.

یک سری کارها هم انجام می‌دهیم 
که الان نمی‌گویم

من که می‌گویم بیایید کمک کنید، 
معنی‌اش این نیست که ما کار خودمان را 
نمی‌کنیم؛ ما با قدرت داریم کارهایمان 
را انجام می‌دهیم، یک سری کارها هم 
انجام می‌دهیم که الان نمی‌گویم، برای 
اینکه شیطنت می‌کنند می‌روند جلویش را 
می‌گیرند؛ ولی کارهایمان را داریم با قدرت 
انجام می‌دهیم. امّا اگر در این رابطه هر کس 
هر جا می‌تواند یک کمکی بکند، اوضاع اصلًا 
از این رو به آن رو می‌شود. ما نمی‌خواهیم 
خودمان را از کمک هیچ کس محروم بکنیم؛ 
هر کس می‌تواند، بیاید کمک کند. خب 
مملکت وسیع‌ است و ما همه جا مشکل 
داریم؛ یک قسمت را بیا درست کن ببینم 
چه‌جوری می‌خواهی درست کنی. نمی‌شود 
کنار گود باِیستی و مدام بگویی لنگش کن؛ 
خب شما بیا لنگش کن ببینم چه‌جوری 

لنگش می‌کنی.
نیروهای نظامی عزیز ما با قدرت دارند 
کارهایشان را می‌کنند و الان از نظر تجهیزات 
و از نظر نیرو، علی‌رغم همه‌ی مشکلاتی که 
داریم، قوی‌تر از آن زمانی هستند که این‌ها 
حمله کردند. لذا آن‌ها اگر بخواهند برخورد 
کنند، طبیعتاً با پاسخ قاطع‌تری روبه‌رو 
خواهند شد. امّا من باز برمی‌گردم به اینکه 
اگر ما مردم با هم باشیم و وحدت داشته 
باشیم، آن‌ها اصلًا مأیوس می‌شوند از اینکه 
بخواهند بیایند به کشور ما حمله کنند. امید 
این‌ها این است- در گفتارشان هم گفتند 
دیگر- که باید از داخل یک اتفّاقی بیفتد تا 
این‌ها بتوانند بیایند مداخله را شروع کنند. 
علّت اینکه من مدام دارم می‌گویم که اگر 
هم بحثی هست، بهتر است در اتاق‌ها با هم 
بنشینیم دعوا کنیم ولی در بیرون یک‌صدا 
بشویم، این است که اگر وحدت و انسجام 
داشته باشیم، مردم می‌فهمند که ما واقعاً‌ 
دلمان می‌خواهد خدمت کنیم و هیچ فرقی 
بین هیچ جنسیّتی، هیچ قومیّتی، هیچ عقیده 
و باوری نمی‌گذاریم. بنده به عنوان مسئول 
مملکت موظّفم به همه بر اساس عدالت 
خدمت بدهم. اگر ما شیعه‌ایم، اگر می‌گوییم 
ما پیرو حضرت علی هستیم، حضرت علی 
به برادرش عقیل که از بیت‌المال اضافه 
می‌خواست چیزی نداد. خداوکیلی اگر 
ما این کار را می‌کردیم، مردم از ما ناراضی 
 می‌شدند؟ بعضی جاها هم نکردیم، مردم 

از ما ناراضی‌اند.

جواد امام در واکنش به طرح موضوع سوال از 
رئیس‌جمهوری در مجلس

پزشکیان اقدام به تذکر یا ‌صدور اخطار 
قانون اساسی کند

سخنگوی جبهه اصلاحات ایران در واکنش به طرح 
موضوع سوال از رئیس‌جمهوری از سوی برخی نمایندگان 
مجلس، از مسعود پزشکیان خواست تا با استفاده از ظرفیت 
اصل ۱۱۳ قانون اساسی، اقدام به تذکر یا ‌صدور اخطار قانون 
اساسی کند. به گزارش ایلنا، جواد امام در شبکه ایکس نوشت: 
»جناب آقای دکتر ‌پزشکیان! بر اساس اصل ۱۱۳ قانون اساسی، 
رئیس‌جمهور پس از مقام رهبری عالی‌ترین مقام رسمی کشور 
است و مسئولیت اجرای قانون اساسی و ریاست قوه مجریه را ـ 
جز در اموری که مستقیماً به رهبری مربوط می‌شود ـ بر عهده 
دارد. همچنین مطابق اصل ۵۷ قانون اساسی، قوای سه‌گانه 
مستقل از یکدیگرند. با این حال، با توجه به عدم رعایت عملی 
این اصل از سوی قوه مقننه و دخالت‌های مکرر و فزاینده 
نمایندگان مجلس در امور اجرایی، این پرسش جدی مطرح 
است که آیا زمان آن نرسیده است از ظرفیت اصل ۱۱۳ قانون 
اساسی استفاده کرده و تذکر یا ‌اخطار قانون اساسی صادر شود؟ 
به نظر می‌رسد مماشات و پرهیز جنابعالی از برخوردهای قانونی 
و مقتدرانه، نه‌تنها مانع این روند نشده، بلکه مجلس را امروز به 
مرحله طرح سؤال از رئیس‌جمهور رسانده است؛ وضعیتی که 
می‌تواند ‌استقلال قوا و کارآمدی قوه مجریه را بیش از پیش با 

چالش مواجه سازد.«
    

سخنگوی شورای نگهبان خطاب به هیأت‌های 
نظارت انتخاباتی:

باید تمام تلاش خود را 
برای جلب مشارکت انجام دهیم

سخنگوی شورای نگهبان خطاب به هیأت‌های نظارت 
انتخاباتی تاکید کرد: باید دفاعیات داوطلبان شنیده شود و 
دلایل رد صلاحیت به آنان توضیح داده شود؛ وظیفه ما این 
است تمام تلاش خود را برای جلب مشارکت مردم در انتخابات 
انجام دهیم. به گزارش ایلنا، هادی طحان نظیف، در همایش 
هیأت‌های نظارت انتخابات‌های میان‌دوره‌ای مجلس شورای 
اسامی و مجلس خبرگان بر لزوم دقت مضاعف در انجام 
وظایف تاکید و خاطرنشان کرد: هرچند عوامل اقتصادی و 
معیشتی سهم عمده‌ای در مشارکت دارند، اما وظیفه ما این 
است که تمام تلاش خود را برای جلب مشارکت انجام دهیم. 
البته این به معنای مسامحه و عدول از قانون نیست، بلکه توجه 

به ظرافت‌های رفتاری و استدلال‌های روشن اهمیت دارد.
    

کنایه فلاحت پیشه به عراقچی؛ 
از توجیه زندگی با تحریم عراقچی 

تعجب نکنید
نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی، با انتشار توییتی 
ضمن کنایه به عراقچی، به وضعیت بودجه کشور و مدیریت 
اقتصادی انتقاد کرد.  به گزارش دیده‌بان ایران، حشمت‌الله 
فلاحت‌پیشه، در شبکه ایکس نوشت: »از توجیه زندگی با 
تحریم عراقچی تعجب نکنید. سال‌هاست در این مملکت نقد 
و ابتکار برای برون رفت از بحران، قربانی ماموریت حفظ وضع 
موجود شده است.« او در ادامه با مقایسه‌ای تامل‌برانگیز افزود: 
»نتیجه این وضعیت این است که بودجه یک سال ایران برابر با 
سود سالیانه سهام »آرامکو« عربستان است.« یادآور می‌شود 
عباس عراقچی، پس از انتقادهای گسترده‌ از سخنان او در جمع 
فعالان اقتصادی اصفهان، در کانال تلگرامی خود، نوشت:: »من 
می‌دانم تحریم یعنی چه، هزینه‌های آن را برای کشور می‌دانم، 
مشکلات آن را برای کشور می‌دانم، کسی نگوید عراقچی 
نمی‌داند تحریم چیست! اما برکات آن را هم می‌دانم. با تحریم 

باید زندگی کرد«.
    

نماینده ایلام:
 هیچ راهکاری از وزرا ندیدم؛ 

چوپان‌های ما مشکلات را بهتر می‌دانند
نماینده ایلام و مهران، با انتقاد از سخنان وزرای اقتصادی 
در جلسه غیرعلنی مجلس گفت: همه فقط مشکلات را بیان 
کردند و هیچ راهکاری ارائه نشد؛ حتی چوپان‌های ایلامی این 
مسائل را بهتر می‌دانند و بیان می‌کنند. فریدون همتی، در 
گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به جلسه روز چهارشنبه تیم اقتصادی 
دولت با نمایندگان مجلس، ادامه داد: دقت کردم در میان 
سخنان وزرای اقتصادی و همین‌طور رؤسای کمیسیون‌ها، 
همه مشکلات و مسائل را مطرح می‌کردند. در میان فرمایشات 
این عزیزان، هیچ راهکاری ندیدم. حتی به رئیس مجلس هم 
گفتم دقت کن در میان حرف‌های وزرا و نمایندگان همه 
دارند مشکلات را بیان می‌کنند حتی گفتم چوپان‌های ما 
در کوه‌های ایلام هم همین مشکلات را اگر نگویم بهتر از این 

عزیزان می‌دانند و می‌توانند بیان کنند.
    

هشدار جمعیتی وزیر کشور: 
جمعیت ایران تا سال ۱۴۸۰ 
به زیر ۴۰ میلیون نفر می‌رسد!

وزیر کشور گفت: با ادامه روند فعلی، جمعیت ایران تا سال 
۱۴۸۰ به زیر ۴۰ میلیون نفر می‌رسد! به گزارش ایرنا، اسکندر 
مومنی، در حاشیه آیین تکریم و معارفه رئیس سازمان ثبت 
احوال کشور افزود: کاهش جمعیت بزرگترین بحرانی است 
که می‌تواند ایران را تهدید کند و باید مداخله‌ای صورت بگیرد و 

روند آهنگ کاهش تغییر یابد. 
    

شروع فرآیند انتخابات شوراها 
در استان تهران

رئیس ستاد انتخابات استان تهران از آغاز فاز اجرایی 
انتخابات در این استان خبر داد و گفت: از ۲۸ دی ماه داوطلبان 
شرکت در انتخابات می‌توانند، ثبت‌نام کنند. حسین 
کاغذلو، در حاشیه برگزاری جلسه کمیته انتخابات استان 
در استانداری تهران، گفت: نخستین گام اجرایی از ۲۸ آذر 
برداشته شد؛ زمانی که آگهی ثبت‌نام داوطلبان در تمامی 
شهرستان‌های استان منتشر شد، هم‌زمان، فرآیند معرفی 
معتمدین شهرستانی در سامانه جامع انتخابات آغاز شد. او 
تأکید کرد: این مرحله با هماهنگی مناسب میان ستاد انتخابات 
و نهادهای نظارتی پیش رفت و در نهایت، اسامی معتمدین 
نهایی اعلام شد. رئیس ستاد انتخابات استان تهران با اشاره به 
نتایج این مرحله توضیح داد: از مجموع ۱۶ شهرستان استان 
تهران، در ۱۱ شهرستان، ۳۰ نفر از معتمدین تأیید شدند، در 
پنج شهرستان دیگر نیز برخی افراد موفق به احراز صلاحیت 
 نشدند که این موارد پس از بررسی، به تأیید هیأت‌های 

نظارت رسید.

رئیس‌جمهور:روی موج کوتاه

برای تأمین معیشت مردم برنامه ۲۰ بندی داریم

پس از گذشت دو هفته از دستور رئیس‌جمهور برای سیاه‌شدن 
تمام سیم‌کارت‌های سفید در مراسم بزرگداشت 16 آذر، اقدام عملی 
در این مورد صورت نگرفته است و پرسش اساسی در این میان آن 
است که تصمیم نهایی درباره سیم‌کارت‌های سفید دست کیست؟ 
در شرایط فعلی، اجرای دستور رئیس‌جمهور به یک عامل کلیدی گره 
خورده است: تشکیل جلسه کارگروه تعیین مصادیق محتوای مجرمانه. 
این کارگروه بر اساس ماده ۲۲ قانون جرایم رایانه‌ای، تنها با درخواست 
دادستان کل کشور رسمیت می‌یابد و جلسات آن با حضور حداقل هفت 
عضو قانونی است. تصمیمات نیز با رأی اکثریت اتخاذ می‌شود. منابع آگاه 
به رویداد۲۴ گفته‌اند که دولت ابراهیم رئیسی، اختیارات خود در این 
کارگروه را به‌طور کامل به دادستانی تفویض کرده بود؛ موضوعی که در 
کنار عدم برگزاری جلسه کارگروه، اکنون باعث شده دولت جدید، 
برای اجرای دستور رئیس‌جمهور، عملاً منتظر چراغ سبز نهادی خارج 

از قوه مجریه بماند.
چرا  این موضوع اهمیت دارد؟

پرونده سیم‌کارت‌های سفید تنها یک بحث فنی درباره دسترسی 

به اینترنت نیست؛ این ماجرا تصویری روشن از چالش‌های حکمرانی 
دیجیتال در ایران است- جایی که حتی دستور مستقیم رئیس‌جمهور 
هم در عمل متوقف می‌ماند. در حالی که پزشکیان حذف فیلترینگ و 
پایان دادن به امتیازات ویژه را بخشی از رویکرد دولت خود معرفی کرده، 
سرنوشت سیم‌کارت‌های سفید اکنون بیش از هر چیز به تصمیم نهادی 

وابسته است که سال‌هاست تشکیل جلسه نداده است.

چرا دستور رئیس‌جمهور برای سیاه کردن سیم‌کارت‌ها اجرا نمی‌شود؟

دادستانی، حلقه مفقوده ماجرای سیم‌کارت‌های سفید 

خبر

وزیر خارجه عنوان کرد: ما هنوز دولت موجود در افغانستان 
را شناسایی نکرده ایم و معتقدیم در افغانستان باید همه مردم 
حق تعیین سرنوشت خود در قالب حکومت را داشته باشند 

ولی به گفتگوهای خود با دولت افغانستان ادامه می دهیم. 
به گزرش ایرنا، سید عباس عراقچی، افزود: چالش‌های 
زیای بین ما و افغانستان وجود دارد. ما هم بحث امنیت مرزها، 
آب، مواد مخدر و مهاجرت را داریم. ما باید با دولت موجود در 
افغانستان گفتگو کنیم که بتوانیم این چالش ها را مدیریت 
کنیم و منافع دو ملت ایران و افغانستان را بتوانیم تامین کنیم.  
وزیر خارجه تأکید کرد: در مورد حکومت فعلی افغانستان، باید 
قبول کنیم که یک واقعیتی به نام حکومت موجود در کابل 
وجود دارد. از طرفی هم چالش های زیای بین ما و افغانستان 
وجود دارد. ما هم بحث امنیت مرزها، آب، مواد مخدر و 

مهاجرت را داریم.  
وی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه »آیا با توجه به شرایط 
کنونی نظام بین‌الملل، آینده تعامل ایران با دولت حاکم بر 

افغانستان چگونه خواهد بود؟ و اینکه آیا ایران در صورت رفع 
فشارها و مشکلات چند دهه گذشته، حاضر است از غنی‌سازی 
صرف‌نظر کند؟« گفت: اگر قرار بود معامله کنیم و غنی‌سازی 
را کنار بگذاریم، این کار را سال‌ها پیش انجام داده بودیم. ما بنا 
نداریم از حق خود بگذریم و بنا نداریم در مقابل زورگویی امریکا 

کوتاه بیاییم. ما از حقوق خود نمی گذریم.

خبر
عراقچی: 

هنوز دولت موجود در افغانستان را شناسایی نکرده‌ایم

سفیر جدید تهران در بغداد، از رصد پرواز جاسوسی هواپیماهای 
آمریکایی که از حریم هوایی عراق برای جاسوسی و کسب اطلاع از 
خاک ایران استفاده می‌کنند، خبر داد و مجدداً آمادگی کشور را برای 
حفاظت از نظام سیاسی عراق در صورت درخواست رسمی اعلام کرد.

به گزارش ایسنا، »محمد کاظم آل صادق«، در مصاحبه‌ با شبکه 
عراقی »دجله« اظهار داشت که گروه‌های مقاومت عراقی به دلیل 
نگرانی از تبعات مربوط به انحصار سلاح تردید دارند. رابطه ایران با این 
گروه‌ها قدمت‌دار است، اما آنها به مرحله‌ای رسیده‌اند که می‌توانند 

مستقل تصمیم بگیرند.
وی در ادامه تأکید کرد: تهران به تصمیمات دولت عراق احترام 
می‌گذارد و با هر آنچه حقوق مقاومت و حاکمیت دولت را حفظ کند، به 

صورت مثبت تعامل می‌کند.
آل صادق گفت که در دوره دولت »محمد شیاع السودانی«، ایران 

مبالغ بیشتری ]بابت پول برق[ دریافت کرده است که در دولت‌های 
قبلی امکان‌پذیر نبود.

سفیر ایران در عراق، در مورد انتصاب فرستاده ویژه رئیس‌جمهور 
آمریکا به عراق تصریح کرد: وضعیت عراق مستلزم این اقدام نیست و 
کاهش سطح سفارت واشنگتن در بغداد به کاردار باید مورد بررسی 

قرار بگیرد.
وی توصیف گروه‌های مقاومت به عنوان »گروه‌های نیابتی ایران« 
را توهینی به تاریخ و فداکاری‌های آنها دانست و تأکید کرد که حمایت 
ایران از این گروه‌ها در مبارزه با داعش به معنای سخن گفتن یا عمل 
کردن به نیابت از آنها نیست. این گروه‌ها به مرحله‌ای از بلوغ و رشد 

رسیده‌اند که می‌توانند مستقل تصمیم بگیرند.
سفیر ایران افزود: تصمیم در مورد ادامه نخست‌وزیری السودانی 
برای دوره دوم یا توزیع کرسی‌های انتخاباتی، گزینه انحصاری برای 

مردم عراق و نیروهای سیاسی آنهاست.
آل صادق در مورد تنش‌های منطقه‌ای، اعلام کرد که ایران مجدداً 
به آمادگی کامل برای پاسخ به هر اقدام خصمانه از سوی اسرائیل رسیده 

است. اسرائیل برای برقراری آتش‌بس به آمریکا متوسل شده است.
وی همچنین گفت: موافقت تهران با آتش‌بس برای خنثی‌سازی 
توطئه‌های کسانی است که ایران را به تمایل به ادامه جنگ متهم 

می‌کنند.
سفیر ایران در بغداد، »طوفان الاقصی« را تصمیم کاملاً فلسطینی 

و واکنشی طبیعی به محاصره ظالمانه توصیف و تأکید کرد که محور 
مقاومت امروز به شبکه‌ای مرتبط و قوی‌تر تبدیل شده است. ارتباط بین 

اجزای آن حتی پس از تحولات اخیر در سوریه همچنان محکم است.
آل صادق در زمینه اقتصادی نیز خاطرنشان کرد: میزان مبادلات 
تجاری بین ایران و عراق از ۱۲ میلیارد دلار فراتر رفته است، رقمی که با 

توجه به امکانات موجود، مورد انتظار هر دو طرف نبوده است.
وی به وجود مطالبات مالی ایران در بانک‌های عراقی اشاره کرد که به 

دلیل فشارهای آمریکا، تهران قادر به برداشت آنها نیست.
آل صادق در ادامه از سیاست واشنگتن در منع دلار برای تجار عراقی 

که با ایران معامله می‌کنند، انتقاد کرد.
سفیر ایران روابط »صمیمی« با اقلیم کردستان عراق را ستود و 
از موضع »شرافتمندانه« این اقلیم در طول جنگ ۱۲ روزه تشکر و 

قدردانی کرد.
وی تأکید کرد که بازدیدها و هماهنگی‌ها در سطح عالی ادامه 

خواهد داشت.
او همچنین خواستار توافق امنیتی جامع بین کشورهای حاشیه 
خلیج فارس برای تضمین ثبات منطقه به دور از مداخله‌های خارجی 

و سیاست‌های بی‌پروای »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا شد.

سفیر ایران در بغداد: 

آماده »حفاظت از نظام سیاسی عراق« هستیم

گزارش

اینکه من می‌گویم با هم وحدت 
داشته باشیم، وفاق داشته 

باشیم، برای این است که باور 
و اعتقادم این است. چه در 

داخل کشور و چه با همسایگان 
خودمان اگر ماها وحدت 

داشته باشیم، آمریکا نمی‌تواند 
کشورهای منطقه را این‌جوری 
استثمار کند. این ما هستیم که 
می‌توانیم مشکلات را حل کنیم

ارتباط ما با همسایگان خیلی 
بهتر شده. روابط ما با کشورهای 
همسایه در خیلی از زمینه‌ها، 
چه فرهنگی، چه علمی، چه 
اقتصادی توسعه پیدا کرده. 
با آذربایجان، با ازبکستان، با 
ترکمنستان، با افغانستان، با 

پاکستان، با عراق، با ترکیه و در 
خلیج فارس هم با عمان و امارات و 
قطر و مانند این‌ها روند ارتباطات 

خیلی بهتر شده. علی‌رغم 
همه‌ی این مشکلاتی که هست، 
مسیر ارتباطات بین‌المللی‌مان 

دارد افزایش پیدا می‌کند


